Решение задач повышенной трудности.
-При решении задачи: «Самая крупная из современных птиц - страус. Уже в месячном возрасте молодой страус может развивать скорость, равную 50 км/ч. Однажды за бегущим с такой скоростью страусом ехали на машине ученые-зоологи. Пробежав 5 км, страус скрылся в кустарнике. Сколько времени ученые наблюдали бег страуса?»
Учащиеся рассуждают: «За 1 ч (60 мин) страус пробежит 50 км. В 50 км по 5 км содержится 10 раз (50 : 5=10) Поэтому и времени на это расстояние нужно в 10 раз меньше, 60 : 10=6 мин»
Примеры задач повышенной трудности.

1. В легкой автомашине могут поместиться не более 5 человек, включая шофера. Сколько человек могут ехать в двух легковых машинах.

2. Самая крупная река в Европе Волга берет начало на Валдайской возвышенности на высоте 228 м. Устье реки при ее впадении в Каспийское море расположено на 28 м. ниже уровня океана. Вычислите в метрах общее падание Волги.

3. Самая большая разница между летними и зимними  температурами была зарегистрирована в г. Верхоянске – в одном из самых холодных мест в Северном полушарии. Зимой температура достигла минус 70 0 С, а летом плюс 37 0 С. Вычислите разность этих температур.  
4. Может ли один человек быть старше другого в 600 раз? Сделайте проверку для двух возрастов: 1 месяц и 50 лет.

5. Если бы Кате было 16 лет, она была бы старше Иры в 2 раза. Сколько лет Ире? Можно ли узнать возраст Кати по этим данным?

6. Количество воды в бочке каждую минуту удваивается. Бочка наполнилась за 10 минут. За сколько минут наполнилась первая половина бочки?

7. Делимое в 3 раза больше частного. Чему равен делитель.

8. На левой чашке весов лежит арбуз, а на правой 6 одинаковых по массе кабачков. Весы в равновесии. Во сколько раз кабачок легче арбуза? Достаточно ли данных, чтобы ответить на этот вопрос?

9. Рита на 3 года старше Юли, а Юля на 3 года старше Нади. Какая девочка самая младшая. На сколько лет Рита старше Нади?

10.  У Маши столько же конфет, сколько у Сережи. Маши дали еще 3 конфеты, а Сереже 7 . У кого стало больше конфет и на сколько.

11. К обеду  испекли пирожки с мясом и с капустой: одних на 4 больше, чем другие. С мясом испекли 6 штук. Сколько пирожков с капустой могло быть?

12.  Килограмм земляники второго сорта  стоит 10 рублей. Цена земляники первого сорта отличается на 3 рубля. Какова цена земляники первого сорта?

13.  В ящике в 3 раза больше баклажанов, чем в корзине. Сколько баклажанов может быть в ящике и сколько в корзине?

14.  На лугу пасутся лошади. На каждую взрослую лошадь  приходится 3 жеребенка. Во сколько раз жеребят больше, чем взрослых лошадей? Во сколько раз лошадей меньше, чем жеребят?

15.  Мама разливает в пол-литровые банки ягодный сироп. Нужно разлить 8 л сиропа. Сколько потребуется банок.

16.  Расстояние между двумя аэродромами, равное 960 км, самолет пролетел за полтора часа. С какой скоростью летел самолет?

17.  Если от одного отрезка прямой отсечь 12 см, а от второго – 7 см, то оставшиеся отрезки станут равными. Какой отрезок и на сколько короче другого?

